

домъ молодаго пастуха свиней съ испорченнымъ старымъ ружьемъ. Онъ, насыбъвши надъ мальчикомъ, потребовалъ отъ него ружья; но послѣдній со смѣхомъ отвѣчалъ, что никому не отдастъ своего оружія. Индже сталъ гнаться за нимъ; но мальчикъ, бѣгая по двору, оказался у него за спиною и выстрѣлилъ изъ ружья. Индже, пораженный пулею навылетъ, упалъ со своей лошади на землю. Кирджаліи сбѣжались и бросились на мальчика. Индже, однако, приказалъ привести его къ себѣ и сказалъ ему: „Многихъ матерей я заставилъ плакать, ты — мою мать. Живи счастливо!“ Онъ подарили ему 500 піастровъ и приказалъ своимъ товарищамъ отпустить его. Такъ умеръ Индже. Трупъ его принесли въ Гуюмли и погребли въ лагерь; по варіанту, Индже покоится въ монастырѣ Света Троицы. По одному изъ многочисленныхъ сказаний, Индже явился въ Урумъ-Еникіой въ праздникъ, на танцы, и былъ убитъ однимъ Грекомъ изъ окна. По другому варіанту Индже былъ только раненъ и стоналъ въ горахъ и лѣсахъ еще три года. Говорятъ, онъ былъ такой грѣшникъ, что земля трижды его выбрасывала; наконецъ, его погребли съ дохлою собакою. Индже вовсе не былъ популярнымъ гайдукомъ, какъ въ наши дни Дончо или Панайотъ, а только известный разбойникъ. Жена его жила еще долго въ Сливнѣ.

Шайка Инджи, лишенная предводителя, перезимовала въ Шахлари у Карнобада. Въ слѣдующую весну Кирджаліи сдѣлали неистовое нападеніе на Карнобадъ, но были отброшены отъ его валовъ съ большимъ урономъ. Когда затѣмъ Турки напали на ихъ главную квартиру въ Хаскіоѣ, то Эминъ-ага заперся въ одной крѣпости у Гидикли, былъ, однако, пойманъ и обезглавленъ. Большую шайку Кирджаліевъ уничтожили Болгаре изъ Котла, Жеравны и другихъ городовъ въ густомъ лѣсу на Козьей рѣкѣ въ Балканахъ, между Котломъ и Раковомъ, изъ которыхъ послѣднее было